



IX évfolyam, 247. szám
1928 November 15 csütörtök
* 5689 Kiszlév 2 *

ZSIDÓ POLITIKAI NAPILAP



Csakis megbízottunknál szerezhető be

Kinevezték az erdélyi prefektusokat

Ma dönt a minisztertanács az ostromállapotról és a cenzuráról

Averescu és Jorga „antiliberalis” választási blokkot kötöttek. Lupu dr. Canosszát jár. Nincs még Kolozsvárnak végleges prefektusa, amit az antiszemita diákok rendbontásra akartak felhasználni

A kormány visszarendelte Petrescu Comnen berlini követet

Ma végre nyilvánosságra került az új prefektusok névsora, amely azonban még mindig nem végleges. Az erdélyi vármegyék közül még nem ismeretes Csik és Háromszék megyék prefektusa, azok kívül pedig még nincs végleges megállapodás Szatmármegye prefektusának személyében. A kormány ugyanis dr. Breban Sándor nagybányai görögkatolikus esperest terjesztette fel erre a tisztségre, aki ellen a régestanácsnak azonban az a kifogása van, hogy aktív pap nem foglalhat el par excellence politikai tisztséget. Mindamellett valószínűleg mégis dr. Breban Sándor marad Szatmármegye prefektusa. A többi erdélyi vármegyék prefektusai a következők:

- Brassó: dr. Suciu Áron
- Bihar: Majorescu József
- Fogarasz: dr. Vlaicu Miklós
- Hunyadmegye: dr. Rozván István
- Kolozsmegye: dr. Popa Ádám
- Krassó: Bojinca Sándor
- Kisküküllő: dr. Boila Zakariás
- Marosmegye: dr. Vescan János
- Naszód: Buta Miklós
- Nagyküküllő: dr. Banut Aurel
- Szeben: dr. Stefan Coriolan
- Szamos: dr. Munteanu Viktor
- Szilágy: Aciu Sándor
- Szörény: Mocioni János
- Temesmegye: dr. Cigareanu Liviu
- Torda: dr. Miclea János
- Udvarhely: dr. Bálint Simon

A politikai színezetű állások további betöltése során a kormány a kolozsvári román Nemzeti Színház és Opera igazgatójává *Ghiulea* egyetemi tanárt nevezte ki. A posta-, távirat- és telefonvezérgazgatóság élére *Pitulescu* mérnök került.

Ami a kolozsvári kinevezéseket illeti a rendőrprefektusi és a sziguranca vezérfelügyelői állás még mindig nincs betöltve. A sziguranca vezérinspektor előreláthatólag *Sava Cornel* inspektor lesz, egy bukaresti verzió szerint azonban *Reu Illest* nevezték ki.

A rendőrprefektusi állásra az eddigi jelöltek mellett *Stoicu* nyugalmazott alezredest, *Nascu Traian* és *Vlad* inspektort, a helyi sziguranca főnökét emlegetik.

Nyílt titok ugyanis, hogy a liberálisbarát német követ volt az, aki közbenjárta Berlinben, hogy az egyezményt írják alá. Bukarestben valószínűnek tartják, hogy von Mutius rövidesen vissza fogják hívni.

Az ostromállapot és a cenzura ügye

Maniu Gyula miniszterelnök ma délután audiencián jelent meg a régestanácsnál. A kihallgatás során az ostromállapot megszüntetésének kérdése került megtárgyalásra. Ugyanebben az ügyben délelőtt *Cihosky* hadügyminiszter és *Junian* igazságügyminiszter újabb megbeszélést tartottak. Valószínű, hogy Bessarabia, a dobuzsai Kadrlater, valamint az országhatárok mentén levő 10 kilométeres zónák kivételével az egész országban már holnap megszűnik az ostromállapot.

Délután a hadügyminiszter Samsnovici vezérkari főnököt fogadta, holnap pedig a régestanácsához megy kihallgatásra és valószínűleg ezalkalommal érinteni fogják ezt a kérdést is.

A „Lupta” szerint katonai körök részéről bizonyos ellenvetések történnek nem a bukaresti ostromállapot megszüntetését illetően, hanem a határmenti zóna és egyes városok helyzetére vonatkozólag, amelyek földrajzi fokvésőknél fogva speciális intézkedéseket kívánnak nemzetvédelmi szempontból. Az ügyben a minisztertanács fog véleg dönteni. A lap értesülése szerint az általános vélemény az, hogy a cenzurát és az ostromállapotot a szoros határmenti zónákat kivéve minderről teljesen megszüntetik, ebben a régióban pedig olyan formulát fognak keresni, hogy az állambiztonság rendszabályai az alkotmányos keretbe beilleszthetők legyenek.

Averescu a liberálisok ellen fordult

Bukarest politikai köreiből négy felhívást keltett az a beszéd, amelyet Averescu tábornok tartott a néppárt végrehajtóbizottságának mai ülésén. Averescu tábornok ebben a beszédében beszámolt a *Jorga* professzornal létesített megállapodásról, majd kijelentette, hogy a néppártnak élesen szembe kell fordulnia a liberálisokkal, viszont

kért a parlamentben, de ezt a feltételt a kormány visszautasította.

Lupu dr. is mentegetőzik

Lupu dr. volt miniszter is igyekszik megjavítani a kormányhoz való viszonyát. Ezt a célt szolgálja láthatólag az a nyilatkozat, amelyet a fővárosi sajtónak adott ma ebben a kérdésben. A volt közmunkügyi miniszter többek között a következőket hozza fel mentségére: — Az én utam most már elvált a liberálisoktól. Őszintén örvendek a rezsim-változásnak, hiszen az új kormány tagjainak fele egykori küzdőtársaim közül kerültek ki. A demzeti páraszparttól különben is csak az alkotmányos kérdésben elfoglalt különböző álláspontunk választott el. A liberálisokkal a kölcsön és a stabilizáció érdekében kollaboráltam. Ezt a kollaborációt most felmondom, mert nagy módszertani különbségek választanak el a liberálisoktól.

Maniu nem fogadta von Mutius bukaresti német követet

Berlinből hazaérkeztek annak a delegációnak tagjai, amely a román-német vitáskérdések rendezéséről szóló egyezményt aláírta. Victor *Oromolu*, a bizottság egyik tagja ma audiencián jelent meg Maniu miniszterelnöknek, akinek részletesen referált az egyezmény aláírásáról. A volt bankkormányzó utasította, hogy a delegációnak határozott utasítása volt már kezdetől fogva az egyezmény aláírására és így teljes jóhiszeműséggel járt el. A bizottság csak akkor követett volna el inkompetenciát, ha az egyezmény felételének szövegét előre nyilvánosságra hozta volna.

hanem állását más diplomátával fogják betölteni.

Ezzel az incidenssel kapcsolatban élénk feltűnést keltett ma a főváros politikai köreiből, hogy von Mutius bukaresti német követ kihallgatást kért Maniutól, de a miniszterelnök nem fogadta.

Maniu Gyula válaszában kijelentette, hogy nem vonja kétségbe a bizottság jóhiszeműségét, mindenképpen ellenére szükségességnek tartja a vizsgálat bevezetését. Kormánykörökből kapott értesülések szerint *Petrescu-Comnen* berlini román követet má visszahívták és valószínűleg nem is tér vissza a német fővárosba.

November hó 20-án, kedden este fél 9-kor
nagy nőgyűlés

a Kereskedelmi és Iparkamara disztermében
Elhököl: *Dr. Balázs Endre*, a Keren Hajjeszód kuratóriumának elnöke.
Dr. Rachel Klompusné (Reval): A zsidó nő munkája Palesztináért.
Vita.
Zárszó: *Dr. Jehuda Wilensky* (Hafia).

november 14.
lébrett, átkarolta
gy gyengédséggel
leg csak kevésbé
ocskája kék volt
rai, az a pár fiút
ömesapkája alól
tak, mindenképp
a figyelmet;
gyok az oka —
omas szinte meg
a leány, milyen
megszokta:
ég magát is sze
am!
Helén pedig
férfi szavaira
homast. Giwens
munkájára men
kezdett. Thomas
át a másik után
tanácsolta neki
alkodó gyerek.
hazakerülünk
jével és miután
indenütt, kimint
rhez segíteni.
találta. Thomas
yták beszélgeté
sára adta, hogy
kötötésről egy
él mondani, a
ndbehozni. Ami
meg akarta te
Malberry heve
mi... Sokkat
ozzék volánk.
smét a munká.
a jeges hideg
csontjainkig.
köv.)
RT
város
1)
város 5:3 (3:1),
amu küzdeleni
övelkedett. Kir
uray, Kohut és
játék folyamán
ák Kosztát le
gy 10:6 arány
urópai kupát.
Vasas 8:0 (3:0).
0. — Bástya—
t—WSC (Bécs)
efváros—Teréz
szébetváros 2:0
— Magyar-osz
győztesek: Éne
Balázs.
ay 7:0 (3:0).
—Budai 33-as
—Ausztria 2:1
II. ker. (Budá
4:3 (3:3). Baj
örválogatott—i
ák
szűlnak
idnél
Regele
32.

Üveg-udvar

FISCHER

Üveg-udvar

CLUJ

Karlsbadi Ebédlőszerviz 6 személyes L. 780.-

Karlsbadi Teáscsésze párja L. 20.-

Karlsbadi Kávészerviz 6 személyes L. 260.-

A kolozsvári cuzista diákok ki akarták használni, hogy Kolozsvárnak nincs még rendőrprefektusa

Megvertek egy zsidó orvostanhallgatót. A rendőrség azonnal elfojtotta a rendbontást

(Cluj-Kolozsvár, november 14. Az Uj Kelet tud.) Néhány nappal ezelőtt a kolozsvári egyetem zsidó diákjai között az a hír terjedt el, hogy a cuzista diákok újabb antiszemita verekedéseket készítenek elő. A tervbe vett antiszemita megmozdulás annak az egész ország területére tervezett mozgalomnak lett volna kezdeményezése, amelyet, mint ahogy azt az Uj Kelet megírta, a lecsúszott politikuskok, élükön Gogával és Cuzával, Bukarestből irányítanak. Mint ahogy a bukaresti akcióról a kormány azonnal sikerült a legfontosabb információkat beszereznie, úgy Kolozsváron is a hatóságok azonnal értesültek a tervbe vett excessusokról. Így a kolozsvári rendőrséget nem érte meglepetésszerűen, hogy ma a bonctani intézet előtt megtörtént az első kísérlet arra, hogy az első éves zsidó orvostanhallgatókat a cuzista diákok megrohmozták. Déli tizenkét óra körül mintegy háromszáz diák gyülekezett a Mikó-uccán és kisebb-nagyobb csoportokban helyezkedtek el a Babes diákotthon és a bonctani intézet körül.

Mikor az első éves orvostanhallgatók kijöttek a bonctani intézet kapuján, történt meg az első roham, amely azonban szerencsére sikertelenül végződött, ami főleg Ilea rendőrkormányzó bátor fellépésének köszönhető. Mikor az egyik zsidó diák megjelent a kapuban, a diáktömegből egy kisebb csoport közeledett feléje. A diákok előlították a zsidó orvostanhallgató utját és egyikük kélszer arculütötte, majd a földre taszították a hóna alatt aklatáskáját szorongató egészen védtelen diákot. Marmár az egész csoport reávetette magát a földön fekvő zsidó fiúra, amikor Ilea Romulus rendőrkormányzó civilben, sétatálcával kezében a közeli kocsmából, ahonnan elrejtőzve figyelte a diákokat, a verekedők közé rohant és megrátolta a diák további ütlegetését. E pillanatban az Ilea vezetés alatt álló csendőrpátról is a helyszínre sietett, amelynek látán a verekedni akaró diákok elvegyűltek társaik közé, míg a zsidó diák bántalmazója a diákotthonba menekült, ahová már az egyetemi törvények értelmében a hatóság nem követhette.

A Mikó-uccán csoportosult diákok ekkor szépláncban szétoszlottak, míg Ilea

Komiszár azonnal jelentést tett főfeltevéseinek a történekről. Nascu Traian, a rendőrprefektura ideiglenesen delegált prefektusa, azonnal széleskörű intézkedéseket fogantatott, hogy a kilengések további lehetőségeit elfojtsák. Ecelből a

rendőrség megerősítette az őrjáratokat azokon a helyeken, ahol zavargásokra kilátás van. A megtámadott zsidó orvostanhallgató szerencsére nem szenvedett sérüléseket és néhány ütleggel szabadult meg szorongatott helyzetéből.

Az új kormány tagjai hivatalosan is átvették tárcáik vezetését

(Bucuresti-Bukarest, november 14. Az Uj Kelet tud.) Mára megtörtént az összes új miniszterek beiktatása és a kormány tagjai a szokott formások között vették át hivatalaikat.

Közvetlenül Maniu megbízatása után elsőnek Vaida-Voevod belügyminiszter vette át reszortjának vezetését Ducától. Az új belügyminiszter nyolctól félegyig és felháromtól kilencig szakadálisan dolgozik munkatársaival: Mirto és Joanitescu alminiszterekkel a belügyi reszort reorganizálásán és mindhármán igyekeznek tiszta képet teremteni maguknak a belügyek jelenlegi helyzetéről, hogy megkezdhesék a december 12-iki választások előkészítését.

Costachescu N. professzor, az új közoktatásügyi miniszter, tegnap vette át hivatalát. Az új miniszter maga elé kérte az összes magasrangú tisztviselőket, vezérigazgatókat és felügyelőket, akiket kölcsönös bemutatkozás után szívélyesen üdvözölt.

Dolgozni fogunk — mondotta az új miniszter, — hogy a tanárok teljesítsék a kötelességüket és hogy a tanulók könyveikkel törődjenek. Panaszkok merültek fel, hogy a középiskolákban a tananyag túlsúlyos. Dolgoznunk kell, hogy megkönnyítsük azt, ami ellen eddig panaszkok merülhettek fel. Reorganizálni fogjuk a professzionális tanrendet s oda fogunk hatni, hogy a középiskolákban ne csak teoretikusan tanítsanak. Különlőző műhelyeket fogunk létesíteni, hogy szakszerű ipari pályákra irányítsuk az ifjúságot. Minden erőmmel dolgozni fo-

gok ennek a programnak a megvalósításért és remélem, hogy önök ebben a munkában támogatni fognak. Nem értem teszik ezt, hanem az egész országot.

Szeretném, hogy a munkatársaim ne csupán regátjak legyenek, hanem az ország összes elemeiből kerüljenek ki és így a feltékenkedések szünjenek meg. Első szavam — mondotta még Costachescu miniszter — az: respektáljuk a törvényeket mindenekelőtt és állítsuk helyre a költségvetést. Mindaddig, míg nem fizetjük ki régi adósságainkat, nem kezdünk el újabb munkálatokat.

Az új közoktatásügyi miniszter szavazta. Kirjatescu volt államtitkár miniszterium legrégibb tisztviselője választott és biztosította az új minisztert a tisztviselői kar támogatásáról.

Raducanu, az új munkaügyi miniszter tegnap délelőtt tíz órakor vonult be hivatalába. Dr. Lupu, az eddigi miniszter, személyesen adta át a miniszteriumot a miközben bemutatla az új miniszternek a magasabb tisztviselőket, felhívta figyelmüket arra, hogy Raducanuban hozzáértő embert neveztek ki a közmunkaügyi reszort élére, akit az ország érdekében támogatásáról.

Raduceanu meleg szavakkal köszöntö meg dr. Lupunak szívélyes szavait és kérte a tisztviselőket, hogy támogassák munkájában úgy, mint ahogy dr. Lupu is támogatták. A tisztviselők nevében Setlacec vezérigazgató választotta az új miniszternek, akit biztosított a tisztviselők támogatásáról.

Vlad Aurel szépművészeti miniszter ma foglalta el hivatalát. Maga elé kérte az összes osztályvezetőket és kérte, hogy minden politikai befolyástól meneszülten támogassák őt munkájában s csupán ügyosztályainak lelkiismeretes vezetőit lássák el lelkiismeretesen.

Pan Halipa közmunkaügyi miniszter hétfőn délelőtt tíz órakor vette át tárcáját. Mikor bevonult a miniszteriumba, jelen voltak az összes tisztviselők, akikhez az miniszter a következő beszédet intézte:

Mély érzésektől átítatva veszem át reszortomat. Hálával vagyok eltelve a magas régenstanács iránt, amely meghallgatta a nép kívánságát. Nem kis dolog az, hogy egy az országban meggyökerezett tradíciótól eltekintve, azokat helyezzék az ország élére, akik egy egészen új koncepciót képviselnek és egy új rendszert akarnak Romániában megvalósítani. Azok, akik elődeink voltak és meglepő módon az országot, respektusukat és megbecsülésüket váltották ki. Viszont azok, akik egy új Romániát akarnak létesíteni, jogosan követelhetik maguknak az ország kormányzását, mert ezt kívánja meg az új idők új szelleme. Pan Halipa miniszter ezután így folytatta:

Elő kell készítsük a közmunkaügyi miniszterium átszervezésével egyidejűleg az új utitörvényt. Kérem önöktől, hogy lojálisan szolgálják az ország érdekeit, azok pedig, akik nem szándékoznak ezt tudomásul venni, jobb ha most mennek el és dolgozni hagyják a többieket. Kérem az igazgató és az ügyosztályfőnököket, hogy világosítsanak fel a folyóügyek állásáról s erre, első sorban, Stefanescu mérnök-államtitkárt kérem, aki iránt

Rádió-amatőrök! A berlini nemzetközi Rádió-Világ kiállítás összes újdonságai kaphatók. Kérje saját érdekében a most megjelent terjedelmes árjegyzékünket. A most megnyílt RÁDIÓ-Szalónunkban díjtalan bemutatás. Saját modernül felszerelt Rádió-Szanatórium ELECTRICA Cluj, Piata Unirii No. 28. Eladás nagyban és kicsinyben! Eladás nagyban és kicsinyben!

Uránia-mozgó Szenzációs premier! BUFFALO BILL 18 felvonás, mindkét rész egyszerre. A minden idő kalandorának szenzációsan izgalmas élményei, főszerepekben: Wallace Mc. Donald és Elsa Benham Előadások kezdete: 3, 6 és 9 órakor. Monopol Filmcentrala.

Csütörtök. teljes bizalom. A közle... szombát reg... Aleora tab... való kölcsön... azokat, hogy... kájában. A... rescu vezéri... Junian ig... különösebb... hivatalát. tisztviselői k... az új reszko... tette a szük... mely munk... Cihosky h... után négy ó... összes hads... rancnokoka... magasabb ti... beszélést fol... következő ny... Nem... mókat véghe... ahhoz amit... niszteriumba... sággal fogon... tonaj törvé... pán kisebb... tatásokat fo... ban. Ezután az... külön tárgyt... rangu tisztok... Duca... Ko... Duca volt... a Rápidal R... Kelet munkat... resett Duca... hogy a volt... akarta őrizni... rális párt kol... is cáfolja így... lában Kolozsv... A magyar... választás... A magyar... tanácskozáss... megyei tagoz... Az előnki tar... után sem tud... lásfoglalásáról... folytatja meg... bu... vásárlás... Ha jó butort ak... Maros... (Tg-Mures) Széke... Erdélyrészi Buto... Bösendorfer... zongor... gy... Hittelképes egyen... Hirdesse... Ke... novem... Csak hosszabb

miniszter szava-
ntikár min.
tisztviselője vá-
az új minisztert a
ásáról.
kaügyi miniszter
or vonult be a há-
ddigi miniszter,
miniszteriumot a
miniszternek
ek, felhívta figyel-
ucanában hozzá-
a közmunkaügyi
ország érdekében

teljes bizalommal vagyok eltelve.
A közlekedésügyi miniszteriumot
szombathat reggel félnyolc órakor vette át
Aleora tábornok, aki a tisztviselőkkel
való kölcsönös bemutatkozás után felkérte
azokat, hogy támogassák őt nehéz mun-
kájában. A tisztviselők nevében Teodor-
rescu vezérigazgató válaszolt.

Junian igazságügyminiszter minden
különösebb formalitás nélkül vette át
hivatalát. A miniszterium magasabb
tisztviselői külön-külön mutatkoztak be
az új reszortfőnököknél, ki azonnal meg-
tette a szükséges intézkedéseket a ko-
moly munka folytatására.

Cihosky hadügyminiszter tegnap dél-
után négy órakor maga elé kérte az
összes hadseregfelügyelőket, hadtestpa-
rancsnokokat és a hadügyminiszterium
magasabb tisztjeit, akikkel hosszas meg-
beszélést folytatott. Cihosky tábornok a
következő nyilatkozatot adta a sajtónak:

Nem kívánok radikálisabb reform-
okat végrehajtani. Elyben hozzájárulok
ahhoz, amit eddig végeztek a hadügyi-
miniszteriumban. A legnagyobb szigoru-
sággal fogom alkalmazni a fennálló ka-
tonai törvényeket és rendeleteket, csu-
pán kisebb méretű, de időszervi változ-
tatásokat fogok eszközölni reszortom-
ban.

Ezután az új hadügyminiszter külön-
külön tárgyalt a maga elé kért magas-
rangú tisztjeivel.

Duca volt miniszter Kolozsváron

Duca volt belügyminiszter ma délután
a Rapiddal Kolozsvárra érkezett. Az Uj
Kelet munkatársa azonnal érintkezést ke-
resett Duca-val azonban úgy látszik,
hogy a volt belügyminiszter teljesen meg-
akarta őrizni inkognitóját, mint a libe-
ralis párt kolozsvári exponensei még azt
is cáfolni igyekeztek, hogy Duca egyálta-
lában Kolozsváron van.

A magyar Párt nem döntött választási magatartásáról

A magyar párt elnöki tanácsa délután
tanácskozássra ült össze, melyen a párt
megyei tagozatai elnökei is résztvettek.
Az elnöki tanács hosszas tanácskozás
után sem tudott meg a magyar párt ál-
lástól a választási magatartásról és a mai napon
folytatja megbeszélését.

butor

vásárlás bizalom dolga

Ha jó butort akar venni, ne sajnálja az utat
Marosvásárhelyre
(Tg.-Mures) és tekintse meg

Székely és Réti

Erdélyrészi Butorgyár Rt., hatalmas raktárait
Bösendorfer, Stingl, Wirth, Hoffmann

zongora és pianinó

gyárak képviselője.

Helyekes egyéneknek kedvező fizetési feltételek

Hirdessen az Uj Keletben

Keresetetnek

november 15-iki belépésre a következő szakmunkások:

- 1 forrasztó
- 1 forrasztósegéd
- 1 fogóvezető
- 3 előrenyújtó
- 2 vágómelő
- 4 drótkötő és hengerelő.

Csak hosszabb gyakorlattal bíró egyének lesznek felvéve. Ajánlatok kéretnek a kiadóba
„HENGERMŰ” jellegre.

Uj interimáris bizottságot neveztek ki Nagyváradra

A mai napnak kétségtelenül egyik
legérdekesebb eseménye az, hogy a kor-
mány távirati rendeletet küldött Nagyvá-
radra, amelyben a liberálisok által a vá-
ros élére kinevezett interimáris bizottsá-
got feloszlatták. Az új interimáris bizottsá-
gban, amelynek élére dr. Egri-Ger-

gely volt polgármester, a nemzeti pa-
rasztpárt volt városi tanácsosa kivül a
zsídó választási blokk és a szociáldem-
okraták képviselői is helyet foglaltak.
A kormány egyébként erősen készül az
új választásokra. Ma állapították meg a

nemzeti parasztpárt kolozsvári listáját,
amelynek élére dr. Hatieganu Emil
egyetemi tanárt jelölték. A listán sze-
repő többi jelöltek között van dr. V.
Tilea, dr. Nemes Simon, dr. Socol Aurél
és dr. Pop Jonel.

A „Westris” hajótöröttjeinek egy részét meg- mentették, másik részét azonban nem találják

Ujabb „S. O. S.” jeleket fogtak fel az amerikai partokon. A „Los-Angeles” léghajó a rettentő katasztrófa színhelyére startolt

Berlin, nov. 14. A Wolff távirati iro-
da az United Press tudósítójának köz-
lése alapján jelenti Newyorkból, hogy
a Westris hajótöröttjeinek egy részét
a mentőhajóknak sikerült fedélzeteire
venniök és megmenteniök. A megmen-
tettek összes száma 203. A megmentet-
tek közül huszonegy a Berlin nevű
német utasszállító hajón van, amely a
Bermuda-szigetéről érkezett kábel-
távírat szerint

Washington, nov. 14. A tengerészeti
miniszterium tegnap intézkedett a la-
kehursti repülőtéren a repülőter pa-
rancsnokságánál, hogy a Los Angeles
léghajó javítási munkáit gyorsítsák
meg és helyezték készenlétebe. A ten-
gerészeti miniszterium a léghajót a
Westris gőzös katasztrófájának szin-
helyére akarja kiküldeni, hogy a ten-
gert alaposan átkutassa.

színhelye felé tart, hogy résztvegyen
a mentőmunkában.
Berlin, nov. 14. A Wolff távirati iro-
da newyorki jelentést közöl, mely sze-
rint tegnap este az összes amerikai ke-
leti partvidéki rádió-leadó állomások
beszüntették szórakoztató program-
jaik leadását.

két mérföldnyire a katasztrófa
színhelyétől üres mentőcsónako-
kat is talált a tengeren. Nem lehet
tudni, hogy a csónak utasait el-
nyelte-e a viharzó tenger, vagy
esetleg egy másik mentőhajó fedél-
zetére kerültek s a csónakot, mint
feleslegest a tenger hullámaira
bízták.

Newyorkba érkezett hír szerint a
Los Angeles éjjel két órakor pa-
rancsot kapott az óceáni startra s
megkezdte repülőútját a hajóka-
tasztrófa színhelye felé.

mert a Kingsburry amerikai petró-
leumszállító gőzös segegyhívó jeleket
adott.
A gőzös jelenlegi tartózkodási helye
még nem ismeretes. Valószínűnek tart-
ják, hogy nem a Kingsburry, hanem
egy másik hajó van veszedelemben a
viharos óceánon s az amerikai petró-
leumszállító gőzös csak közveitette az
S.O.S. jeleket. Közlebbi részletek e-
gyelőre hiányoznak.

A Westrisen összesen a személyzet
két együtt 350 ember tartózkodott a
szerencsétlenség színhelyén s így az
életben maradtak száma 147. Amerikai torpedó-
hajók és cirkálók egész éjjel fényszóró-
rókkal kutatták át a tengert. A men-
tesben egy svéd, két angol kereske-
delmi gőzös is résztvesz.

Newyorkba érkezett hír szerint a
Los Angeles éjjel két órakor pa-
rancsot kapott az óceáni startra s
megkezdte repülőútját a hajóka-
tasztrófa színhelye felé.
Az American Shipper hajó szikratá-
viratban közölte, hogy a Virginától 350
tengeri mérföldnyire vörös fényt
észlelt az éjszakában. A személyzettől
azt hiszi, hogy a fények a hajótörötték
egyik mentőcsónakától származnak, a-
kiknek biztonságba helyezése eddig
még nem sikerült. A Shipper egyé-
ként 33 utast és a személyzetből 90
embert vett fel fedélzetére. A Wyo-
ming amerikai gőzös is a hajóroncs

Berlin, nov. 14. Newyorki jelentés
szerint az amerikai hadihajók sikerrel
folytatták le a tegnapi hajótörés szin-
helyén a mentést. A katasztrófanak a
beérkezett jelentések közlése alapján
még mindig 136 eltűntje van.

A kisebbségi ujságíró szervezett küldöttsége Bianu alvezérigazgatónál

A küldöttség, a sajtó és a kisebbségi közvélemény köszönetét tolmácsolta a Kolozsvárról távozó Bianu alvezérigazgatónak

(Cluj-Kolozsár, november 14. Az Uj
Kelet (ud.) Bianu Jenő dr., akit, amin az
Uj Kelet elsőnek jelentette, az országos
szeguranca alvezérigazgatójává neveztek
ki, tegnap Bukarestből Kolozsvárra erke-
zett, hogy hivatalat átadja és csütörtökön
este het órakor újra Bukarestbe utazik,
hogy új állását végleg elfoglalja. Bianu
doktorra új állásban igen fontos feladat
vár. Ő lesz egyike azoknak, aki a szig-
uranca átszervezésének és ezen intézmény
nyugati nyírára való emelésének felada-
tát el kell végezze. Bizonyos, hogy az új
kormány erre a feladatra keresve sem
található volna alkalmasabb embert
Bianu dokornál, aki emellett, hogy első-
rangú szakember, rendelkezik azzal az
energiával és főképen azzal a nyugateu-
rópai koncepcióval és mentalitással, ami
a reorganizáció sikerét garantálni tudja.

sebbségi sajtó és általában a kisebbségi
közvélemény háttal köszönetét tolmá-
csolják neki tízévi megértő és humánus
működéséért.
Bianu dr. mélyen megilletődve vá-
szolt az ujságírószervezet küldöttségének
szavaira:

Kolozsvár és Erdély lakossága csak
sajnálni tudja, hogy Bianu dr., akit a ré-
genstanács dekrétuma magasabb pozí-
cióba hívott, elhagyja Erdély fővárosát,
a hol a szó szoros értelmében osztatlan
szimpátiának örvendett, mindig az igaz-
ságot, a törvényességet és az emberiesse-
get szemlélő tartó magatartása miatt.
Most, hogy kolozsvári pozícióját a buka-
resti alvezérigazgatói székek cserélt fel,
a kisebbségi ujságírók szervezete az el-
sők között volt, akik e távozás alkalmá-
ból szerencsekívánataik mellett őszinte
sajnákozásukat tolmácsolták. Az ujság-
írószervezet küldöttsége, amelyben kép-
viselve voltak az összes kolozsvári nap-
lapok szerkesztősegei, tegnap délután
hat órakor felkeresték kolozsvári hivatá-
lában Bianu alvezérigazgatót, hogy a ki-

— Most, hogy a magas régenstanács
megítélt dekrétuma folytán mag-
sabb állásba távozom, — mondtam —
meghatódva válok el tőltől a székeltől,
amely mellől tíz esztendő óta intézem
a rám bízott feladatokat. Köszönet
nem jár azért, amit tettem, hiszen nem
tettem egyebet, mint azt, hogy minden
a törvényesség, igazságosság és embe-
riesség szellemében igyekeztem meg-
oldani. Ha valamit sajnállok, akkor az
csak az, hogy nem tehettem több jst
az ország és a köz érdekében.

Bianu vezérigazgató ezután hosszabb
időn keresztül elbeszélgetett a küldöt-
tség tagjaival, akiket biztosított arról,
hogy új pozíciójában is meghallgatásra
fog találni előtte minden jogos panasz.

— Boldogtalan szerelme miatt leug-
rott az emeletéről egy tizenötévs bécsi
leány. Bécsből jelentik: A Sechshauer
uton egy berkaszárnya harmadik eme-
leti lakásában gyermektragédia történt
Bauman Johanna tizenötéves munkás-
lány egy őrizetlen pillanatban kiugrott
az ablakon. Már haldoklott, mikor a
mentők megérkeztek. A szülők úgy
vallottak a rendőri bizottság előtt,
hogy boldogtalan lányuk szerelmes
volt. /

ok!
kiállítás
dekében
künkent.
ban
szerelt
CA
8.
hicsinyban!

Bethlen ismét kijelentette, hogy Magyarországon a királykérdés belátható időn belül nem aktuális

Budapest, november 14. A magyar képviselőház mai ülésén az elnök véglegesen igazoltak jelentette ki Kállay Tibor nagykövetségi mandátumát, mert ellene a ház igazoló-bizottságához felszólalás nem érkezett. Ezután a vízi beruházásokról szóló törvényjavaslatot tárgyalták. Az interpellációk során Karafiát Jenő a magyarországi sajtótermékekről és azoknak külföldi terjesztése előtornyosuló akadályokról interpellált.

Utána Payer Károly a társadalombiztosító intézet autonómiaja ügyében terjesztett be interpellációt, melyre Vass József népjóléti miniszter válaszolt.

Általános érdeklődés közben ekkor Rassay Károly interpellálta a miniszterelnököt a királykérdés ügyében. Rassay rámutatott arra, hogy a közvéleményben egyre jobban erősödik a hit, hogy a kormány megoldást keres a királykérdésben és a házszabályrevízió ügyét is összekapcsolták a kormány és bizonyos körök e szándékával. A híreknek a miniszterelnök nagyzenki beszéde némi alapot adott, továbbá az a körülmény, hogy az uralkodóház egyik tagját vidéki körútján hatóságai főhivataltokok kísérték el. Rassay módot akar nyújtani a miniszterelnöknek arra, hogy fejtsse ki ezekkel a hírekkel szemben az autentikus kormányálláspontot és hogy a ház szövegét is kifejezésre juttassa a házszabályrevíziós bizottságban már kijelentett álláspontját, mely szerint még arra példát nem látott, hogy házszabályrevízióval királyságot kreáltak volna.

Az interpellációra Bethlen István miniszterelnök válaszolt. Rámutatott arra, hogy a kormányzó bizalma folytán több mint hét éve áll az ország élén s ez alatt az idő alatt ez a kérdés évente legutóbb ötször felmerült.

Kijelenti ezután is, hogy a kormánynak ebben a kérdésben nem változott az álláspontja. A kormány nem kapható arra, hogy ezt a kérdést meglepetészerűen és a törvényhozás megkerülésével oldja meg. Az ország jelenlegi gazdasági viszonyai és a külpolitikai helyzet miatt a kormány az az álláspontja, hogy a királykérdés nem tartozik az aktuális problémák közé. Nagyzenki beszédeiben csak teoretikus megállapítások

voltak. Ott azt jelentette ki, hogy a Pragmatica Sanctio megszűnével az ország adott időpontban le fogja vonni ennek következtét. A kormány nem gyakorol ellenőrzést a főhercegek utazásainál, akik ez alkalomkor bizonyára nem lépik át azon jogok határait, amelyek minden magyar állampolgárt megilletnek. Még egyszer hangsúlyozza a miniszterelnök, hogy a kormánytól tavol áll, hogy a törvényhozás megkerülésével meglepetészerűen oldja meg a kérdést. A királykérdés nem éret meg arra, hogy a kormány foglalkozzék vele és belátható időn belül nem is érik meg annyira, hogy ezzel a kérdéssel foglalkozni kelljen.

Az új tanács installációja előtt visszahelyezték állásába a feloszlított belényesi városi tanácsot

Az új tanács győztes listavezetője megfélebbzte a saját megválasztását, hogy ki ne bukjon a városi tanácsból

(Oradea-Nagyvárad, november 13. Az Uj Kelet tud.) Érdekes és bonyolult politikai színezetű, ugynevezett contenciosperben hozott ma ítéletet a nagyváradai bíróság. A per előzményei a következők:

Belényes város első választott tanácsát, amelynek élén Cosma György polgármester állott, néhány hónappal ezelőtti királyi dekretummal feloszlatták. A feloszlítást azzal indokolták, hogy a választott tanács állítólag különböző szabálytalanságokat követett volna el, az igazi oka azonban az volt, hogy az akkor kormányon lévő liberálisok a maguk embereit szerették volna az avaros városi tanács helyébe ültetni. A városi tanács dr. Andru Sever nagyváradai ügyvéd útján a feloszlítás ellen felebbezést adott be a bírósághoz, amely már több tárgyalást is tartott ebben az ügyben, anélkül azonban, hogy döntésre sor került volna. Időközben, mintegy két héttel ezelőtt, új választások voltak Belényesen és ezek során dr. Cosma Traian Nerva liberálpárti jelöltnek, az avaros városi tanács elnöke lett. A bíróság a listája kapott szavazattöbbséget.

Az újonnan választott városi tanácsnak most kellett volna elfoglalnia hivatalát, ami elé azonban váratlanul igen komoly akadály merült fel. A nagyváradai bíróság ugyanis ma végre meghozta döntését az első tanács feloszlítása ellen beadott felebbezés ügyében és ítéletével a Cosma György vezetés alatt álló tanácsot visszahelyezte állásába. A bíróság

A legújabb **Vefour, Bérsény** talpok a legolcsóbban **Filckatlapok** Lei 180-tól csakis az **„IDEAL”-ban** szerkeztették be. Cluj, Reg. Ferdinand 8 Alakítások, férfikatlapok formálása gyári árban 24 óra alatt.

ezt a döntést azzal indokolta, hogy az első városi tanácsot csakis a választott megyei tanács javaslata alapján lehetett volna feloszlítani, de Bihar megyében a választott tanácsot mintegy felével ezelőtt ugyancsak feloszlították és helyet egy interimáris bizottság foglalta el, amelynek a közigazgatási törvény értelmében nem lett volna joga a belényesi választott városi tanács feloszlítását javasolni.

Az érdekes ügynek vannak azonban más komplikációi is. Ugyanis dr. Cosma Traian Nerva megfélebbzte a második tanácsválasztást is, amelyből az ő vezetése alatt álló lista került ugyan ki győztesen, de a szavazatok megosztása következtében ugyancsak bekerült a tanácsba az ellenzéki lista hat tagja is, amelynek élén viszont unokabátyja, Cosma György áll. Már pedig a közigazgatási törvény úgy intézkedik, hogy amennyiben valamely községi tanácsba vérrokonokat választanak meg, az újabb rokon mandátuma nem érvényes, vagyis a jelen esetben az a helyzet állt volna elő, hogy épen a győztes lista polgármester-jelöltjének, dr. Cosma Traian Nervának kellett volna visszatérnie, mert ő a fiatalabb. Végeredményben tehát dr. Cosma Traian megfélebbzte a bíróság döntését, amellyel az első tanácsot visszahelyezte állásába, ugyanakkor azonban, a fentebb ismertetett okok miatt a saját megválasztását is megfélebbzte. Az érdekes háborúság kimenetelét nagy érdeklődéssel várják egész Bihar megyében.

Olvassa el! **HELIOS** kötöttáruháza. Főtér 7. Olcsó árjegyzéke: Meleg téli férfi puloverek 340 Lejtől. Férfi és női mellények 300 Lejtől. Angol női puloverek már 450 Lejtől. Női divat kötött kabátok 600 Lejtől. Gyermek puloverek már 180 Lejtől. Gyermek téli harisnya 23 Lejtől. Női sport téli harisnya 55 Lejtől. Női tiszta gyapjú harisnya 135 Lejtől. Női tartós cémaharisnya 79 Lejtől. Reform nadrág legjobb minőség 83 Lejtől. Női elegáns gyapjú costum 840 Lejtől. Nyakszálak, kesztyűk, férfi soknik és más egyéb itt fel nem sorolt cikk igen olcsó árban lesz árusítva. Szolid kiszolgálás! Olcsó szabott árak!

Legolcsóbb **BLATT-** kötöttáru **BLATT-** nál **Legszébb** **BLATT-** kötöttáru **BLATT-** nál **Legjobb** **BLATT-** kötöttáru **BLATT-** nál **BLATT** áruház CLUJ Főtér 13. szám.

Sándor jugoszláv király látogatást tett Párisban Doumergue elnöknel

Páris, november 14. Sándor jugoszláv király, aki több napja a királynéval együtt inkognitóban tartózkodott Párisban, tegnap levetette inkognitóját s látogatást tett Doumergue köztársasági elnöknel, aki előtt ismertette Jugoszlávia külpolitikáját s megcáfolta a külföldi sajtóban elterjedt híreket a szerb-horvát konfliktus illetően. Sándor király szerint

a két nép közötti kisjelentőségű ellentétek bármikor megoldhatók lesznek. A király látogatása után kevéssé a köztársasági elnök megjelent a királynak a Ritz-szállóbeli apartmanjében és a királyné jelenlétében visszaadta a látogatást. A jugoszláv királyi pár pénteken elhagyja a francia fővárost és visszautazik Belgrádba.

Mérgezett virágokkal öltek meg egy grófnőt

A Strenowska család titka. A mérgezett virágcsokor a szobaleányt is megölte

Varsó, november 14. A varsói rendőrséget rejtélyes bűnügyi eset tartja izgalomban. Ez év januárjában meghalt 34 éves korában Abbáziában Strenowska, Fedora grófnő. A grófnő régi lengyel arisztokrata családból származott, testvéreit elvesztette a háborúban, úgy, hogy az öntási vagyon köze és idősebb nővére, Leonie grófnő között osztott fel. A grófnő véglegénye is ottmaradt az orosz csapatáron s ez annyira hatott a grófnőre, hogy megfogadta, hogy soha többé nem megy férjhez. Abbáziában sokan udvaroltak neki, de senki sem talált nála meg hallgatásra. Ez év januárjában egy földijével találkozott, aki azt mondta, hogy véglegényének ezredtársa volt. A grófnő meghívta egy csésze teára. A teázás kettesben történt és mikor a cselédek este hazatértek, a grófnőt holtan találták a pamlagon. Felhívták a cselédségnek az, hogy egy fehér rózsacsokor, melyet a grófnő látogatója küldött, nyomtalanul eltűnt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a grófnő agyszélhűdésként halt meg, Strenowska Leonil grófnő viszont megérkezése után megállapította azt, hogy nagyszögű pénz és igen értékes ékszerek tűntek el a grófnő lakásáról. Az abbázi rendőrség nyomozása

eredménytelen maradt, senki sem tudta feleltetni, ki volt a titokzatos teadélután hőse és Strenowska Leonie grófnő egyedüli birtokosa lett a mérhetetlen vagyonnak. Az elmúlt napokban Strenowska Leonie grófnő Varsóban egy hosszszálú vörös rózsából álló csokrot kapott ajándékba. A grófnő nem akarta a csokrot elfogadni és a szobaleánynak adta, aki azt a cselédszobában helyezte el. Másnap reggel a szobaleányt holtan találták szobájában. Az orvos agyszélhűdésként jelölte meg a halál okát és a rózsacsokor rejtélyes módon eltűnt a szobából. Kétségtelen tehát, hogy mérgezett virággal öltek meg a szobaleányt és Leonie grófnő annak köszönheti, hogy életben maradt, hogy a szobaleánynak ajándékozta a vörös rózsacsokrot. A rendőrség megindította a nyomozást, de eddig semmiféle adatra sem bukkant. Rendkívül érdekes jelenség, hogy a Strenowska grófi család két női tagját ismeretlen tettesek 1834-ben és 1857-ben mérgezett virágokkal öltek meg. Valószínű, hogy az a tettes, aki most mérgezett virágokkal operált, tudta a grófi családnak ezt a régi rejtélyes esetét.

Motto: **Legjobb Fa Stotternél!** **Olcsó tüzifa!!** Telefon-szám 800. I-a vastag hántott tüzifa felaprítva mázsánként 100 Lei. I-a hántatlan tögyhasábfá felaprítva mázsánként 90 Lei. A tüzifa száraz, egészséges és az árak házhoz szállítva értendők. **Mielőtt a hó leesik, szerezz be szükségletét!!** Megrendelhető: **STOTTER-CÉGNÉL** Telefonszám 800. Strada Noua 59. Telefonszám 800.

Csütörtök, 1928. november 15. Van egy nek, mely kalmazott művei ért jelentősé. Ez a para szony olyan viselő, de Molnár havem mélt és visé dályozta n son". Moln írodalombe az elegáns a fáradság vonásokon idegek rosi gonddal, és s az elegán nikus alho rejtéket át melgöknek, lóknak. Molnár F tani, hogy kert többre Am, akik e kül dörzsöl nek arról, Ferenc, pól nyult szociá a „Szélotv „Rabok” cí mű meseját írodalmi volt aki Mol divatosabb s zé számított Ferencre let fiuban új sz rált fel. A megrendít meg Molnár nem szóltat Molnár Fer rencse is, n fen percre s Azt eldön renc adott: ténészek fel „Ördög”-láz totta, sőt a Molnár-ciklus Kolozsváron azt állapítjuk Padi műveket csap ki s tu amiről ma a miről nem b felvetődik b könnyvedén, s sohasem hat. Egy zsidó tuok e darab nyolódót, akj kozik, játéka ciát, játéko a könnyekbe solyt beparfü bókokkal mor vészien és s. Lehet, hogy dalom, de m művészet. Mé — a művészt tika biztonság van s Doszka ellenére nem népszerűségére nivalónak u mélységét nem ciával előadni terek elidegen Molnár Fer hogy a szó fel tudott maradt ott van a „Fai dramalizált lom? Ott van a vágy szenté ka? Tessék me mely attrakció **Leg**

A Molnár Ferenc-ciklus

Van egy paradoxonja Molnár Ferencnek, melyet ha a saját művészetére alkalmaznánk volna, ma nem beszélénk művet értékelése körül azok irodalmi jelentőségének problematikájáról. Ez a paradoxon így hangzik: „Az aszszony olyan, mint a monokli, — elegáns viselet, de nélküle jobban lát az ember”.

Molnár Ferenc nemcsak ténylegesen, hanem mint íróművész is monokli viselt és visel s ez az elegáns viselet akadályozta meg abban, hogy „jobban lásson”. Molnár Ferenc a modern magyar irodalomban az elegáns írók dőnyve s az elegáns ember sohasem veszi magának a fáradságot, hogy a jellegzetes külső vonásokon kívül a szív redőiben és az idegek rostjaiban kutasson. Ez mindig gondolat, elmerüléssel, érzékszervekkel jár s az elegáns ember rendszerint eléggé cinikus ahhoz, hogy a fáradságot, a verejtéket átengedje a megváltóknak, a képzeletnek, az álmodozóknak és a varázslóknak.

Molnár Ferencről könnyű megállapítani, hogy a gyors és halványozott sikert többre becsülte saját tehetségénél. Am, akik ezt nem minden irigység nélkül dörzsölik az orra alá — elfelejtkeznek arról, hogy ez is filozófia s Molnár Ferenc pályája elején sok tehetséggel nyult szociális problémákhoz is, mint azt a „Személyvajok” című elbeszélése, a „Rabok” című regénye és „Léliom” című mesejátéka igazolja.

Irodalmi őse és mestere Oscar Wilde volt aki Molnár fellépése idejében a legdivatosabb s a legforradalmibb írók közé számított. De a hatás, amit Molnár Ferencre tett, ebben a tipikus pesti zsidóházban új színekkel és új hangokkal vidrált fel. A „De profundis” költőjének megrendítő hangjai sohasem szólaltak meg Molnár Ferenc hurján, de hogy nem szólaltak meg, ebben nem egészen Molnár Ferenc a hibás, hanem a szerkesztése is, mely e gamin-es írók egyetlen percre sem hagyta el pályáját.

Azt eldönteni, hogy amit Molnár Ferenc adott irodalom-e, az irodalomtörténelemszok feladata. Beöthy Zsolt — az „Ördög”-ház idején — irodalomnak tartotta. Sőt a legjavából valónak. Mi a Molnár-ciklus alkalmából a Pesten és a Kolozsváron is szüretkerülő darabokból az állapítjuk meg, hogy ezekből a színpadi művekből a kor mondan levezője csap ki s tulajdonképpen minden dolog, amiről ma a színpadon beszélnek — s miről nem beszélnek a szalonokban? — felvetődik benne, színesen, szellemesen, könnyelen, mindig a felületet érintve, sohasem hatolva át az epidermiszen.

Egy zsidó Rochefaucauld márkij látnok e darabok mögött, egy finom gúnyolódó, aki azonban csak főrejtél hadakozik. Játék-érezetű, játékdemokráciát, játék-korrekciót sorakoztat fel; a könnyekbe gyémántport kever, a moleszt beparfümözi, a gúny keserűségét bókokkal mondja el. — de mindezt művészen és százszázalékos biztonsággal.

Lehet, hogy ez nem százszázalékos irodalom, de minden körülmények között művészet. Mert — igazán van Ignolusnak — a művészet a megcsinálás, a dialektika biztonságában és tetszettségében van s Dosztojevszkij, minden mélysége ellenére nem is fog soha például Franco népszerűsítésére szert tenni. Mert mondanivalójának utólrhetetlen gazdagságát, mélységét nem tudta azzal az elokvenccióval előadni, ami a nagy francia mesterek elidegeníthetetlen tulajdonsága.

Molnár Ferenc egyik nagy érdeme, hogy a szó felületes értelmében korszerű tudott maradni. Freudizmus? Tessék, ott van a „Farkas”, — a legsikerültebben drammatizált elmélet. Szekszuálforradalom? Ott van az „Ördög”, aki a vér és a vágy szentségét hirdeti. Neo-romantika? Tessék megnézni a „Vörös malot”, mely attrakciónak is elsőrangú. Pirandell-

lói fogások? Ott van a „Játek a kastélyban”, mely sok tekintetben pirandellóbb Pirandellónál.

És mindig elegáns környezet, könnyű ceruzával felvázolt karrakaturák, persze George Grosz diabolikus emberlátása és tüzes korbáccsal hadakozó szarkamusa nélkül, — mindig fejedelmi tállás, kitűnő borok és csomagok, csale semmi háttér, semmi árnyék, mert a háttérben verejték és munka keserűség és könyhuzódik meg s mindez kiválkeppen ártalmára lehet annak a bon-tonnak, annak az előkelő hangnemnek, mely Molnár Ferenc darabjainak annyira sajátja.

S amit igen kevesen említenek meg Molnár Ferenc javára: az, hogy ez a még mindig friss művész — ma is kortárs és ma is egy kevéssé aktuális tud maradni — szemben a hercegferenci és zilahulajosi irodalommal, mely szemlémentális szemforgatással színezi életérőssé a mult mumiáinak arcúját.

Ezenfelül van valami, amiben Molnár

Ferenc értékkélt alkotott — s ez a molnárferenci nyelv, melynél franciásan könnyedebebet, karakterisztikusabbat, árnyalatokban gazdagabbat talán e század elején senki sem zendített meg magyar nyelvterületen s amelynek hűvös eleganciáját csak Szomorj Dezső extatikus, kóprázatos nyelvművészezte multa felül.

Ironiája, vagy tragikuma a sorsnak, hogy e két író volt az — még előbb Bródy Sándor — aki a modern magyar irodalmi nyelvet csodálatos virágzásba szökentette s épen Molnár Ferenc az, aki a magyar színpadiirodalomnak világhírű nevet szerzett?

Ne vitassuk Molnár Ferenc jubiláris írói ünnepén el kell nemulnia annak a sok kifogásnak, ami e ragyogó irodalmi causeur munkássága és értékelése körül felhangzott; el kell nemulnia, mert az előadott és előadandó Molnár-darabok ma is többet jelentenek számunkra futó szórakozásnál, — egynemelyike csaknem

a problémák magváig hatol s szerzőjük a gyümölcsök színes, dus, illatos husát rakja e mag köré. Igaz: vér nem esurran e darabokban; a vért piros festék helyettesíti, de hát vajjon a piktor vérrrel festi-e meg képén a sebből kiszivárgó csodálatos nedvet?

Molnár darabjaiban nem pereg vér, igaz, de annát több hamisítatlan esprít csillog. Ha nem is heinei, de molnárferenci esprít, keserűség és mez keveréke, amelyről ráismerünk, hogy ez a sokat korholt és mégis diadalmas művész fajtájának gyermeke: szíve és lelke keserűségből és mézből van összegyurva.

Nem hódította meg a halhatatlanságot, de ennél az élet szempontjából esetleg különb értéket mondhat magának: a kortársi csodálatot, mely minden bravurnak ma tulgazdagon jár ki. Es Molnár Ferenc irodalma, főleg pedig színpadi irodalma: bravur, bravur a legjavából. Salamon László.

Uj leszerelési konferenciát hívnak egybe a jövő év elején

A Népszövetség leszerelési osztályának vezetői tárgyalnak a francia leszerelési delegáció elnökével

Páris, nov. 14. Az „Ouvre” és az „Echo de Paris” egybehangzóan közlik, hogy

uj leszerelési konferencia van készülőben.

London a Népszövetség leszerelési bizottságának elnöke és Colban, a Népszövetség leszerelési osztályának vezetője a legutóbbi napokban Párisban voltak és hosszasan tanácskoztak Paul Boncourttal, a francia leszerelési delegáció veze-

tőjével.

Paul Boncourt azt akarja, hogy már január 21-ére hívják össze az új leszerelési konferenciát,

de a francia külügyminiszterium nem helyesli ezt a tervet. A Oua d'Orsay véleménye az, hogy egyelőre elő nem készített konferencia, amelyen mintegy tízenny-tizenöt állam venne részt, csak

kudarccal járhatna, mert annak még szabatos programja sem lenne. A külügyminiszterium szerint

szükség volna Franciaország, Amerika, Japán, Anglia és Olaszország előzetes tanácskozására

és csak a jövő áprilisban, vagy májusban kerülhetne sor teljes konferenciára, amelyre minden állam meghívást kapna.

Benes szerint az állampolgárság kérdése nemzetközi probléma

A csehszlovák külügyminiszter a külpolitika aktuális kérdéseiről

Prága, nov. 14. A szenátus pénzügyi bizottságának ülésén Benes külügyminiszter beszédet mondott. Benes beszéde elején panaszkodott, hogy a külföldi propagandára előirányzott összeg kevés. A miniszterium visszautasítja a vádat, mintha a pénzt dobálná. A mi propagandánk — ugymond — nem él azzal a módszerrel, hogy embereket megfizessen, vagy megvásároljon. Amj Rothermere lord akcióját illeti, igaz, hogy a dolgot nem lehet bagatellizálnunk, de a másik oldalon látjuk, hogy ez az akció a maga belső igaztalansága és nem őszinte volta miatt az egész világ szemében hanyatlott. Nem igaz az, amit egyes szónokok állítottak, hogy hadseregünk nem jön számításba. Nem fogunk csinálni semmiféle lokális háborút, de egy világkonfliktusban megálljuk helyünket. Mindennütt sulykn van, feltéve, hogy minden-

ki teljesíteni fogja kötelességét. Az állampolgárság kérdése Szlovenszkóban fájdalmas probléma. Még nincsen eljuttatva. Ez a kérdés nemzetközi jelentőséggel is bír, szándékunkban van foglalkozni vele és mielőbb véglegesen rendezni. Ami a Budapesten letartóztatott két állampolgárnak ügyét illeti, — mondta a továbbiakban Benes — a legnagyobb igazságtalanság történt két ártatlan em-

berrel szemben. A magyar hatóságok semmit sem tudnak rájuk bizonyítani. Letartóztatásuk politikai okokból represszália gyanúját történt. A külügyminiszterium segítségükre sietett s reméli, hogy a dolog a leggyorsabban elintézés nyer. A kormány határozott lépést tett az érdekekben.

— Udvariassági hét Japánban. A napokban tartották meg Japánban az úgy nevezett udvariassági hetet. Ezen a héten valamennyi japán vasúti alkalmazottnak, kezdve az elhőkötől le a hordárokig az a kötelességük, hogy egyenletesen kellemes mosollyal az arcukon járjanak, minden utas előtt udvariassal meghajoljanak, a podgyaszt gyöngéden és óvatosan kezeljék stb. A vasúti társaságok azonban egvnttal a közönséget is felkérték röpiratokban, hogy barátságosan bánjon a vasúti személyzettel és könnvitse meg ezzel a munkáját. Milven jó volna, ha nálunk is, évente legalább egy hétre, bevezetnék az udvariasságot a közhivatalokban és a közönség kiszolgálásának minden más területén.

— Elitették a beszarábiai szovjetkémeket. Kisenevből jelentik: A hadbíró-ság négy napig tárgyalta Stoica P. és társainak bűnügyét, akiket a szovjet részére elkövetett kémkedéssel vádoltak. A tizenhárom vádlott közül hatot öt évi kényszermunkára és ötvenezer lej pénzbüntetésre, egyet négy évre, ket töt három évre, a többit pedig kisebb pénzbüntetésre ítélték.

HÖLGYEIM!

A legújabb fűz, Velour, birsonykalapok Lei 190-től kaphatók a

CARMEN

kalapszalomban

Ciuj, Calea Victoriei 4.

Alakítások, formálások 80 Lei.



kályhával fűt ma már a „Makk-ász” is. Ha jó kályhát akar, szerezze be már is.

10 kg. fűvel fűt egy 80 m² szobát 24 órán át Leggazdaságosabb. Leghigiénikusabb. Világ-szabadalom. Tartóssága örökös! 10 évi garancia! ÁRLAPOT KÉSZSÉGGEL KÜLD:

Szántó Dezső és Fia

Oradea, Str. Marasesti 8. Telefon 4-91.

Városi iroda: Str. Avram Iancu 8.

Acéllemez-redőnyök. Esslingeni faredőnyök. Vasszerkezeti cikkek.

Kolozsvári vezérképviselet Babós & Co vaskeresk.

Legolcsóbb ruhaüzlet:

BAUMZWEIG, Regele Ferd. 11. Oriási választék női kabátokban és férfiruhaiban. Női kabát 1200, férfiruha 1400, szőrmebunda 6900 lejtől!

HIREK

Az Uj Kelet az egyetemes erdélyi és bánági zsidóság napilapja.

Főszerkesztő: Dr. Marton Ernő.
Felelős szerkesztő: Jámbor Ferenc.
az Uj Kelet cikkeinek utányomását csak a forrás megjelölésével engedjük meg.

Az Uj Kelet fiókszerkesztőségei és fiókkiadóhivatala

Ertesítjük olvasóinkat, hogy vidéki szolgálataink reorganizálása során fiókszerkesztőségeinket és fiókkiadóhivatalainkat a következők vezetik: Szatmáron Izsák Arnold, Aradon Bihari Miklós, Temesváron Fried Miksa, Máramaroszigeten Schön Dezső

Gazdag műsoranyag Chanukára.
A téli szezon megkezdésekor, de különösen chanukakor minden városban, de a kisebb helyeken is az ifjuság egy-két műsoros estélyt szokott rendezni. Ezeknek az estélyeknek azonban legfőbb akadályuk a megfelelő műsor hiánya. Különösen a zsidó műsorszámokat nehéz beszerezni, mert vagy egyáltalán nem léteznek jó zsidó színdarabok, vagy régiék, vagy nem alkalmasak. Az Aviva Barisszia Kulturbizottsága chanukára gazdag műsört állított össze, amelyet a Keren Kajem erdélyi irodájának rendelkezésére bocsátott. Tehát az előadási jog is a Keren Kajemé, mint a Kulturbizottságnál, díjmentesen kaphatók azzal a kikötéssel, hogy az estély jövedelme a Keren Kajeméé.

Uj kolozsvári telefonkönyv. Uj telefonkönyv jelent meg a napokban Kolozsváron. A csinos kiállítású füzet felöleli az összes hatóságok, intézmények és magánosok telefonállomásainak névsorát, tájékoztatást nyújt a kolozsvári állomásra beérkező és onnan elinduló vonatok pontos menetrendjéről, feltünteti a Kolozsvárról kiinduló autóbusszjáratok menetrendjét, közli a telefonszabályzatot s gazdag hirdetési melléklet ismerteti az előkelő kolozsvári kereskedelmi és iparvállalatokat valamint pénzintézeteket. Az új telefonkönyv csinos tipográfiai kiállítása a kolozsvári Viata nyomda izlését dicséri. Mind azok, akik telefonállomást változtatnak és ezt a körülményt a telefonkönyvben feltüntetni kívánják, közlik új címüket a Viata nyomdával, (Cluj Str. Regina Maria 36 szám, telefon 194) miután az esetleg történt változásokról rövid időn belül pótfüzetet adnak ki. Az új telefonkönyv a Viata nyomdánál rendelhető meg, példányonként 80 lejért

Ledőléstől féltik a pisai ferde-tornyot. Rómából jelentik: A ledőlés veszélye fenyegeti Olaszország egyik világhírű érdekességét, a pisai ferde-tornyot és egy szakértőbizottság, melyet a kormány küldött ki megvizsgálására, renoválást javasolt. A bizottság-kijelentette az újabb szakértői szemle alapján, hogy a pisai építészeti csoda el fog pusztulni, ha gyorsan hozzá nem látnak megjavításához. Azonban nem akad olasz építész, aki vállalkozott volna elvégzésére. Ezért az angol Francois Cementation Company-t bízták meg a torony renoválásával. Az angol cég mérnökei már meg is kezdték a renoválás munkáját, egy olasz építővállalat közreműködésével.

Háromszáz kanári fűtyült a rádióba. Londonból jelentik: A birminghami rádióállomás érdekes számmal lepte meg a napokban előfizetőit. Háromszáz kanárimadár fűtyvét közvetítette a stúdió. A kanárimadarak kalitkákban szállították a stúdióba és a kis énekesek egy óra alatt szakadatlanul fűtyültek a mikrofonba.

Hatóságsértés címén egyhavi börtönre ítélték a brassói Egységes Szakszervezetek titkárát

Marian Nicolae tárgyalását hétfőre halasztotta a hadbíróság

(Cluj-Kolozsvár, november 14. Az Uj Kelet tudósítójától.) Érdekes hatóságsértési per került tárgyalásra ma a kolozsvári hadbíróság második szekciójára, mely a nagy kommunista per epilogusának is nevezhető. A per vádlottja Abraham Bernát, az egységes szakszervezetek brassói tagozatának adminisztratív tisztviselője volt, aki ellen a hadbírószági ügyészség hatóságsértés címén azért indított eljárást, mert Abraham szervezetenek nevében tiltakozó táviratot küldött a hatodik hadtest parancsnokához, Pap Danila tábornokhoz, amelyben a nagyváradi letartóztatások alkalmával történt reudorségi tulkapások ellen tiltakozott. A táviratot a hadtestparancsnok inzultáló jellegűnek minősítette és a hadbírószág ügyészsége útján megindította Abraham Bernát ellen az eljárást. A brassói szakszervezetek tanácsa által aláírt távirat szövegéből az „illegális” szót inkriminálta az ügyész, amelylyel a távirat a nagyváradi letartóztatásokat aposztrofálta. A vád képviselője, Negulescu kapitány hatóságsértés címén két héttől hat hónapra terjedő börtönbüntetést kért Abrahamra, míg Paraschivescu-Balaceanu védőügyvéd, aki a nagy kommunista perben védett, két óras beszédben igyekezett védelemnek ártatlanságát bizonyítani. A védőügyvéd küldte be a bíróságra a bíróságtól elvett fel és a jogi irodalomból mutatott ki pre-

cedenseket. A vád és védelem jogi csatározásának meghallgatása után a hadbírószág tanácskozássra vonult vissza.

A tanács elmarasztalta Abraham Józsefet a hatóságsértés vádjában és az enyhítő körülmények betudásával egy havi börtönbüntetésre ítélte a szakszervezeti titkárát.

Ugyancsak ma került tárgyalásra a hadbírószág előtt Marian Nicolae egységes szakszervezeti központi titkár pere is. Marian Nicolaenak eredetileg a nagy kommunista per vádlottai sorában kellett volna megjelennie a hadbírószág előtt, de mert annakidején az ügyészség időzített s a vádirat másolatát nem küldték el neki kellő időben, a védelem közbelépésére Marian Nicolaet kiemelték a monstreper vádlottai közül. Marian ugyan a tárgyalás során megjelent a hadbírószág előtt, de Pacala tábornok ragaszkodva a tanács döntéséhez, elrendelte, hogy Marian ügyét külön tárgyaláson pergessék le.

A mai napra kitűzött tárgyaláson Marian beidézett tanui nem jelenek meg, miértis a védelem a per elhalasztását kérte. A hadbírószági tanács elfogadta a védelem álláspontját és a tárgyalás megtartását pár nappal elhalasztotta. A tárgyalásra hétfőn fog sor kerülni.

Megölte a villanyáram. Eszék-ről jelentik: Halálos szerencsétlenség történt az északi vasgyárgán. Jukics Mátó husz éves munkás a gépházba igyekezett az első emeletről és hogy gyorsabban érjen oda, a szelvényeken akart lemászni. Közben kezével az áramvezetékhez ért és eszméletlenül zuhant le a gépházba. A kórházba szállították, ahol azonban anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

A tuberkulózis elleni védőoltások. Párisból jelentik: A francia akadémia előtt Léon Bernard professzor most számolt be Calmette híres felfedezésének, a tuberkulózis elleni védőoltásnak legújabb eredményeiről. A tuberkulózis elleni védőoltást ma már

Franciaországban és külföldön egyaránt alkalmazzák, különösen a gyermekeknek. A be nem oltott gyermekek 18 százaléka hal meg négy éves kora előtt tuberkulózisban. A beoltott gyermekeknek a halálozási arányszám csupán 3.6 százalék. Az általános halálozási arányszám a be nem oltott négy éves aluli gyermekeknek 24.2 százalék, a beoltott gyermekeknek 16 százalék.

Popea Elena képkiallítása. Harminchat kisebb-nagyobb vászon a vármegyeháza üvegtetőzetű termében. Popea Helén asszony kiállítása, amely ma nyit meg és huszonkettedikéig tart. Az őszi szezonnak két ségtelenül egyik legjelentősebb képművészeti eseménye Kolozsváron. A festőnőt jól ismerik nemcsak nálunk,

hanem külföldön is. Most jött Párisból és új színeket, új témákat hozott magával. A képek legnagyobb részének a témája hollandi. Valamennyin, minden modernségük mellett is, boros öszi hangulat borong kitűnő érzékkel egymás mellé helyeztet és egymásra ható színekben. Popea Helén asszonynak ez a legnagyobb erőssége, amellyel, hogy témái egyáltalán nem sablonosak. Egy-egy vásznát (Holland gyermekek, Lakodalm, vasárnapi séta) az erős kompozíció és az abszolút kifejezési képességen kívül olyan üdítő hangulat hatja át, amelynek színeibe való tömörítésére csak asszony képes. Komoly stúdiumokra vallanak Vászár, Interieur a Bran-kastélyból, Parasztok, Holland kalászkok, Szélmalmok, Bretagneban című képek, amelyek úgy témájukban, mint felfogásukban teljesen önálló utat jelentenek a mai festőművészet iránykeresésében. Popea Elena kiállítását, mely délelőtt 10 és 1 között, valamint délután négytől 7-ig van nyitva, még annak is érdemes megnéznie, akiknek nincs pénze, hogy képeket vásároljon. (—)

Átköltözködtünk!

Str. R. Maria 4. alá (volt Zeus helyiség)

Megnyitó reklámra csak 3 hétig
1 mozaik diványpárna legmodern. Lej 130
1 teljes hozzávaló férfiföltönyhöz Lej 400
1 mtr. I. a. wattlein tiszta gyapjú Lej 125
1 mtr. fekete cloth Lej 98
1 pár tiszta gyapjú női harisnya Lej 115
1 pár tiszta selyem női harisnya Lej 185
Ezenkívül puloverek, mellények, szabó-kellék, bélel-, rövid-, kézimunkáru stb. hasonló olcsó árban.

Neumann Károly

utóda Cluj, Str. Regina Maria 4.

Keren Hajjeszód meeting Désen. Nov. 18-án, vasárnap délután fél négy órakor nagyszabású Keren Hajjeszód meeting lesz Désen. A meetingen, amelyet dr. Weinberger Manó, a dési Keren Hajjeszód-bizottság elnöke fog levezetni, előadást fog tartani dr. Jehuda Wilenszki a Keren Hajjeszód jeruzsálemi központjának fődelegátusa, Zwi Lewanon jeruzsálemi újságíró és dr. David Spiegel hajjai gimnáziumi tanár. Dr. Jehuda Wilenszky vasárnap délelőtt érkezik Dése, amelynek zsidósága nagyszabású fogadtatást készített elő a zsidó nép e kiváló reprezentásának. A meeting és az ezt követő Keren Hajjeszód akció megszervezésére Déss zsidóságának vezető férfiaigól és asszonyaiból előkészítő bizottság alakult. Az újsztris külföldi vendégek látogatása jelentős eseménye lesz a dési zsidóságnak.

Butor

-szükségletét mélyen le-szállított árban szerzetheti be a

Lampel

butorraktárban Cluj, Reg. Maria 34.

A szovjet a négerket akarja forradalmosítani. Londonból jelentik: Riga Reuter-jelentés szerint a kommunista internacionálé ujonnan megalakított politikai titkársága utasításokat adott ki, amelyekben a délafrikai bennszülöttek és amerikai négerek között fokozott kommunista propagandát sürget. Az utasítások hangsúlyozák, hogy a fehér kommunisták nem elég erősek a mai rendszer megbuktatására, ezért a feketéket kell fellázítani.

Agyvértdúlás, szívzorogás, ne léh lélegzés, félelemérzés, idegesség, migren, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rövidesen megszüntethető. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségénél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.



LÉLEGZETET
VERE EGY
VALDA
PASTILLAVAL

SZANKBAN

MEGVÉD A HIDEG, NEVESSÉGES BACCIUSOK ELLEN
EZEN KÉSZÍTMÉNY FERTŐTLENÍTŐ SZEREI IMPREGNALJAK
A LEGELERHETETLENEBB RESZKET IS ÉS MEGVÉDIK A TOR-
KOT MELLET ES TUDÓT MINDENFÉLE INFLAMATÍO SÉRÜLÉS
ÉS MEGTÁMASDAS ELLEN
GYEREKEK, FELNÖTTEK ÉS ÖREGEK
VEGYÉTEK AZONNAL ÉS TARTÁSOK
MINDÉG KÉZNÉL
A DOBOZ FAC-SIMILJE
KAPHATÓ MINDEN
GYÓGYSZERTÁRBAN



Csütörtök,
K
A R
Ener
és
(Cluj-Koloz
Kelet tud.)
után, amelyet
nyek tettek
kolozsvári igazsá
a két akciójé
gramjának le
Az egyik akció
mány szüntes
áruk után fi
galmi adót.
zolására az
kandzokról
az egyszáz
zójusá tesz
kivított e
Az exportok
ez az egy sz
ja meg a lesz
amelyek ilye
megkönyvobb
export szepon
A gyárparc
morandumot
vatos stáusz
fatja, hogy é
szállítása óta
lényegesen vi
például a b
cukornál és
gabonánál és
mai és aya
Románia tek
a Balkán-állan
ni, de éppen
az egyszáz
a román á
képességüke
A forgalmi
való megszün
berális kormá
retet Bratian
igérte a gyár
sikerül a kül
haladéktalanu
galmi adó-tör
Az igazgató
ta az „Au
Mintegy másf
nagy feltűnést
Priotemps-div
ge, melyből c
eljárás legt. A
megvizsgálás
tök most terje
ilfovi törvény
böl az derül
igazgatósága á
a tényleges a
differencia va
a szakértők, h
a vállalat két
összesen 16 m
veit fel.
December 3.
aradi keresked
Nagyvárad mi
delmi és ipark
nagyszabású k
sét. Eredetileg
zöltre tervezél
tását, utóbb az
menti választás
lározták, hogy
kedőkongresszu
december 3. és
tartani. A vá
magyarányu elő
a közönség va
z.éyi. a vásár
zalkos áreng

Közgazdaság

A kiviteli vámok leszállítása ellenére visszaesett Románia exportja

Energikus akció az 1 százalékos forgalmi adó és a túl magas kiviteli vámok eltörlesztésére

(Cluj-Kolozsvár, november 14. Az Uj Kelet tud.) Mintegy tíz napi várakozás után, amelyet a közbejött politikai események tettek szükségessé, az UGIR kolozsvári igazgatósága ismét folytatja azt a két akcióját, amely őszi munkaprogramjának legfontosabb pontjait képezi. Az egyik akció arra irányul, hogy a kormány szüntesse meg az exportra kerülő áruk után fizetendő egyszázalékos forgalmi adót. Ennek a követelésnek igazolására az UGIR kimutatást készített mindazokról az árukról, amelyekről

rális kormány továbbra is hivatalában maradt volna, az exportjukkal egyszázalékos forgalmi adója 1929 január elsejével megszünt volna. Az UGIR reméli azonban, hogy az új kormány, amelyről sokkal konciliansabb és racionalisabb gazdasági politikát vár az ország, nem fog elzárkózni az ipar erre vonatkozó kívánságának teljesítése elől.

A másik akció, amely ugyancsak a kormányválság miatt akadt meg, szintén a kiviteli politika megváltoztatását célozza és oda irányul, hogy

az egyszázalékos forgalmi adó illuzórisá teszi a nagy nehézségek árán kivitt exportvám-leszállításokat.

Az exportcikkék egész soránál ugyanis az az egy százalék 10-50-szeresen haladja meg a leszállított kiviteli vámokat, amelyek ilyenformán semmiféle reális megkönnyebbítést nem jelentenek az export szempontjából.

A gyárparosok ebben a kérdésben memorandumot is szerkesztettek, amely hivatalos statisztikai adatok alapján kimutatja, hogy éppen a kiviteli vámok leszállítása óta egyes cikkekkel az export lényegesen visszafejtődött. Ez a helyzet például a bőrárúknál, textilcikkekkel, a cukornál és cukorkagartmányoknál, a gabonánál és liszténél, valamint a kerményes és agyagárúknál, amely cikkekben Románia tekintélyes mennyiséget tudna a Balkán-államokba és Keletre exportálni, de éppen

az egyszázalékos forgalmi adó miatt a román áruk elvesztették versenyképességüket a külföldi exportcikkékkel szemben.

A forgalmi adónak az exportárúknál való megszüntetésére az UGIR már a liberális kormánytól kapott kedvező ígéretet. Brătianu Vintila ugyanis megígérte a gyárparosoknak, hogy mielőtt sikerül a külföldi kölcsönt megkötnie, haladéktalanul módosítani fogja a forgalmi adó-törvényt. Amennyiben a liberális

az egyes exportcikkéknél még érvényben levő és indokolatlanul magas vámokat a kormány változtassa át egyszerű statisztikai vámokká.

Ezen a terepen különösen a tölgyfakivittel megkönnyítést kívánja az UGIR. Így például egy vagon tölgytuzifa exportvámja ma is 1000 lej, a tölgy-fűrészáru vámja pedig vagononként 5000 lej. Ezek a magas vámok semmiképpen sem indokoltak, miáltal a milliárdos értékek pusztulnak el a nemzeti vagonból. Egyfelől ugyanis a már kitermelt tölgyfát nem lehet exportálni, másfelől pedig az exportlehetőségek hiánya következtében senki sem vásárol tölgyfaerdőket, a már megvett erdőket pedig a tulajdonosok nem merik kitermelni.

Es a helyzet azonban nemcsak a fapárt érinti súlyosan, hanem tekintélyes veszteségeket jelent az államkasszára nézve is.

A jelenlegi magas vámok miatt ugyanis tölgyfában csak speciális árú exportálnak, azt is minimális mennyiségben, úgyhogy az állam vámbevételei ezekből a cikkekkel jelentéktelenek. Ezenkívül azonban tudvalevő, hogy a tölgyfaerdők legnagyobb része az állam tulajdonát képezi és minthogy azokat senki sem vásárolja, az államra, mint magángazdaságnál félre, ezzel is hatalmas károk háramlanak.

Az igazgatók 16 milliós tantíemje okozta az „Au Printemps” összeomlását. Mintegy másfél évvel ezelőtt országsszerte nagy feltűnést keltett a bukaresti Au Printemps-dívatruház fizetesképtelensége, melyből eskikhamar csőd és bünyádi eljárás lett. A cég vagyoni helyzetének megvizsgálására kiküldött könyvszakértők most terjesztették be jelentésüket az illovi törvényszekhez és ebből a jelentésből az derül ki, hogy az Au Printemps igazgatósága által bejelentett aktívák és a tevélység aktívák között 20 milliós differencia van. Azt is megállapították a szakértők, hogy az utóbbi négy évben a vállalat két adminisztrátor deleguée összesen 16 millió lej összegű tantíemet vett fel.

December 3. és 10-ike között lesz az aradi kereskedő-hét. Tudvalevő, hogy Nagyvárad mintájára az aradi kereskedelmi és iparkamara is elhatározta egy nagyszabású kereskedő-hét megrendezését. Eredetileg december 9. és 16. közöttre tervezték a kereskedő-hét megtartását, utóbb azonban az egybeeső parlamenti választásokra való tekintettel elhatározták, hogy az országos jellegű kereskedőkongresszussal összekötött vásárt december 3. és 10-ike között fogják megtartani. A vásár tartama alatt, amelyre nagyarányú előkészületek indulnak meg, a közönség valószínűleg olcsói kedvezményeket és vásárlásoknál pedig 5-10 százalékos árengedményt fog kapni.

Országos italkereskedő-kongresszus lesz januárban. A falusi kereskedők országos szövetsége a vasárnap lezajlott országos kereskedőkongresszus kedvező határozatai alapján úgy döntött, hogy külön kongresszusra hívja össze a szeszitalkereskedőket az egész ország területéről. A kongresszust január hatodikán és hetedikén fogják megtartani a bukaresti Eforia-teremben.

Blank Arisztid és Veith Béla kitüntetés. A liberális kormány lávózása előtt az ország politikai és közgazdasági életnek több kimagasló személyiségét terjesztette fel kitüntetésre. A felterjesztés alapján Blank Arisztid, a Banca Marmorosch vezérigazgatója a román csillagrend tisztj nagykeresztjét, Veith Béla mérnök pedig, a Rescia volt vezérigazgatója, most pedig administrator deleguée a román koronarend tisztj nagykeresztjét kapta meg.

Egyéni céggé alakul át az aradi Kornis Testvérek cég. Az ismert aradi Kornis Testvérek fatermelő cég, amelyről nemrég az a hír volt forgalomban, hogy megvette a borsai közbirtokossági erdőket, rövidesen megszűnik mai formájában Kornis Zsigmond, az egyik cégtárs ugyanis tudvalevőleg megvette az aradi Pehér Kereszt-szállót 12 millió lejért, a melyet most 3 milliós költséggel teljesen restaurál és kizárólag ennek vezetésével kíván foglalkozni és így a törzsvállalat az Aradi Paipari Rt egyedül Kornis Márton tulajdona marad.

Színház - Művészet

A Magyar Színház műsora:

Csütörtök: Telmányi Emil önálló, egész estét betöltő hangversenye. (Rendes helyárrakkal. Bérletszűnetben. Sorozatszám: 147.)

Péntek: A Testőr. (A Molnár Ferenc-ciklus 6-ik estéje. Napi bérlet 13.- sz. C. Sorozatszám: 148.)

Szombaton délután fél 4 órakor: A Makrancos hölgy. (Harmadik ifjúsági előadás nagyon olcsó helyárrakkal. Előadó tanár: Márton István. Sorozatszám: 149.)

Szombaton éjjel 11 órakor: Finom kis lakás. (Párisi bohózatújdonság. Csak felnőtteknek. Bérleten kívül, rendes helyárrakkal. Sorozatszám: 151.)

Vasárnap d. u. fél 4-kor: A halál árnyékában. (Mozi-előadás nagyon olcsó helyárrakkal. Főszereplők: Magda Sonja, Werner Krauss, Angelo Ferrari, Erna Morena.) Ezenkívül: Világesemények. (Pathé-journal.)

Vasárnap d. u. fél 6-kor: Szeretlek! (Operett-újdonság 6-odszor. Rendes helyárrakkal. Sorozatszám: 153.)

Vasárnap este 9-órákor: Régi nyár. (Operettújdonság 10-edszer. Bérletszűnetben. Rendes helyárrakkal. Sorozatszám: 154.)

Hétfő: Fifi. (Operettreprez új betanulással, új szereposztással. Napi bérlet 14. szám. B. Sorozatszám: 155.)

Szombaton este fél 9 órakor: Színház. (Előjáték Lear királyhoz „Marsall” „Ibolya”. A Molnár Ferenc-ciklus utolsó estéje. Napibérlet 14. szám. A. Sorozatszám: 150.)

A Magyar Színház mozi-műsora:

Csütörtökön fél 4 és fél 6 órakor: Gyere te bűnös. (A legnagyobb vigjátékújdonság. Főszereplő: Harold Lloyd. Előtte: Pathé-Emericus-Hiradó.)

Pénteken fél 4 és fél 6 órakor: Gyere te bűnös! (Es Pathé-Emericus-Hiradó.)

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Nagyszabású mozimatiné 15 és 10 lejes helyárrakkal. A halál árnyékában. (Modern dráma. Főszereplők: Magda Sonja, Werner Krauss, Angelo Ferrari, Erna Morena.) Ezenkívül új Pathé-Emericus-Hiradó.

A színháziroda közleményei:

Ma este van a Telmányi-hangverseny. a Magyar Színházban. Nagy zenei eseménye van ma Kolozsvárnak. A jelenkor egyik legtünetnyesebb hegedűse, Telmányi Emil tartja meg a Magyar Színházban ösalló estét betöltő hangversenyt igen gazdag műsorról. A műsor a következő: 1. Tartini ördögtrilla szonáta, g-moll. 2. Bach: Hegedűverseny. Allegro. Adagio. Presto. 3. Brahms-Telmányi: 16 Walzer. Szűnet. Schumann-Telmányi: Walzer. Szűnet. 4. Schumann-Telmányi: Romano, Scarlatti-Telmányi: Allegro. Ma lipore: Il canto dell'antonaanza. Poldows ki: Tango. Paganini-Oterspöm: Etude 5 Dohnányi: Ruralis Hungarica. Presto An dante rubato a la zingaresea. Molto Allegro.

Testőr és Színház. A Molnár Ferenc-ciklus két utolsó estéje pénteken és szombaton lesz. Pénteken Molnár legérdekesebb darabjának, a Testőrnek előadását ismétlik meg rendes bérletfolyamban, szombaton pedig, az utolsó estén a Színház gyűjtőeim alatt fogják bemutatni hosszabb szűnet után Molnár Ferenc írásainak igazi gyöngyszemét: Előjáték Lear királyhoz Marsall és Ibolya című egyfelvonásosokat. Ezen az estén fog igazán tündökölni a Molnár Ferenc játékos zenéje. Színpokázóan szellemes, fordulatos, laklékony, öfletes, mulattató. Vége-hossza nem lesz a kacagásnak szombaton este s az igazolomnak a Marsallban. A Színház szombati előadását rendes bérletfolyamban tartják meg.

Ruhák
legdivatosabban készülnek
Aron Dávidnál
CLUJ, Calea Regele
Ferdinand 32.

Primăria Municipiului Cluj.
No. 25043-1928.

ANUNT.
Municipiului Cluj inchiriaza pe cale de licitatie publica cu oferta in scris, inchise si sigilate pe durata de 3 (trei) ani incepand dela data predării catre noua chirias, localul de prăvălie situat in edificiul din str. Regina Maria No. 2, ocupat actualmente de către firma Perry, in afara de cele 3 camere din fun formand astăzi o singură încăpere.

Licitatiunea se va tine in conformitate cu art. 72-83 din legea Contabilitatii publice in ziua de 3 Ianuarie 1929, ora 11 a. m. inaintea Delegatiunii permanente, sala de sedinte.

Condititiunile de licitatie se pot vedea in biroul Serviciului economic al Primăriei.

Cluj, Ia 9 novembrie 1928.
Primăria Municipiului Cluj.

APRÓHIRDETÉSEK
Egyszeri közlésnél egy szó 5 lej, vastagabb betűvel 10 lej. Legkisebb apróhirdetés 5 lej. Álláskeresőknek 30 százalék kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jelzés levelet csak úgy továbbítunk, ha portó helyéget mellékelve van. Eljegyzési hírek díja 250 lej, előfizetőknek 150 lej.

Hajhullás
és hajkorpa ellen legjobb szer az „Egger-Fetrol”
Kapható minden gyógyszerertben és drogueriában

Kunwald
Cluj, Str. Vlahuța (volt Bolyai-u.) 3.
Telefon 1-47 szám



Üvegészszolda és tükörgyár. Táblauveg raktár és üvegészeti vállalat. Hibás tükörök újra fonsorozása

Zongora kitűnő állapotban levő, helyszüke miatt, azonnal eladó. Muzem-u. 4. ajtó 2.

Garantált orth. kóser
frissen fejt
tehentej
modernül felszerelt tejgazdaságból, naponta kétszer (reggel és este) hámozva szállítva is kapható
Schwartz Ignácánál
Rudolf-ut 36.
Meschglach: Farkas Manó.

Ödünk!
ria 4. alá
lyiség)
sak 3 hétig
modern. Lei 130
lányhoz Lei 400
a gyapju Lei 125
Lei 88
arisnya Lei 115
arisnya Lei 185
ellenyék, szabó-
zimuakáru stb.
árban.

Károly
ina Maria 4.

meeting Desea.
elután fél négy
eren Hajjeszód
meetingen. a
Manó, a dési
ág elnöke fog
tartani dr. Jern
Hajjeszód je
fődelegátusa,
mi újságíró és
ai gimnáziumi
szky vasárnap
amelynek zsi-
ogadtatást ké-
íváló repreza-
ez ezt követő
egszervezésére
ő férfiakról és
bizottság alak-
ldi vendégek
ménye lesz a

etét mélyen lo-
árban szeröz-

raktárában Cluj,
Maria 34.

ket akarja for-
jelentik: Ri-
nt a kommu-
man megalaki-
utasításokat
élafrikai benn-
égerék között
opagandát sür-
nyozák, hogy
nem elég erősek
tatására, ezért
ni.

Speers kisasszony Európába repül

Írta: WERNER SCHEFF

Három órai szakadatlan munka után végre annyira vitték, hogy a hóból és jégből emelt fal a gyenge sátrat valahogy megvédte az orkán elől. A szél esetleges irányváltozása persze így is katasztrófális következményekkel járhatott volna.

Alig tákolták össze a sátrat, alig szállították a legszükségesebb dolgokat a repülőgépből a sátorba, amikor észrevette Thomas, hogy Malberry Giwenssel együtt felkerekedni készül. Abban a meggyőződésben, hogy az ismeretlen hóviszatagban mind a keltő elpusztul, tiltakozott a terv ellen, Malberry azonban kitartott a szándéka mellett.

— Ha itt maradunk, akkor mindannyian elvesztünk. Kettőnknek minden kép meg kell próbálni. Ronger itt marad önökkel. Ha Labradorban vagyunk, akkor a part délkeleti irányban halad s ezt az utat Giwens és én két nap alatt bejárhatjuk. Két nap múlva feltétlenül akadunk halászkokra, vagy vadászokra. Ez az időjárás semmire sem tarthat így soká, egyszer csak kiderül.

— És ha Grönlandban vagyunk? Malberry erre a kérdésre kirántotta a pipát a szájaából, mintha valami a torkán akadt volna:

— Akkor nem adok egy centet sem az életünkért, akkor itt pusztulunk, mint a kutyák s ebben az esetben azután tényleg mindegy, hogy és a magam részéről hol vszek el, itt a sátorban-e, vagy pedig kint a hófúvásban.

Ezeket a szavakat Malberry olyan hangon mondta, hogy mindenki érte, még Helén is, aki a hidegtől vacogva, a sátor legvédettebb sarkában búj meg. Malberry fel is készült az utra, hogy még a sötétség beállta előtt el induljon, mert, mint mondotta, minden pillanat drága. Van ugyan két vagy három hétre való élelmiszerük, a tél azonban óriás léptekkel jön, úgy, hogy ha minden erejével már megérkezett, akkor semmiféleképp sem lehet menekülésre gondolni.

Az éjszaka, ami most következett, végtelen volt. Tele volt pokoli kínokkal, amelyek ellenébe a sátorban kurgó emberek reménytelenül ki voltak szolgáltatva. A szél elszaggatta azokat a köteleket, amelyek a sátor lapját a karókhöz kötötték. Itt is, ott is szakadások keletkeztek a sátorponyván. Thomas a borzalmas éj folyamán többször kiszaladt, hogy egy-egy köteleket újból megkössön. Ronger azonban, akit párszor invitált segíteni, csak mormogott és még mélyebben búj be hálózsákjába.

A legvárhatóbb azonban az volt, hogy egy alkalommal, amidőn Thomas ismét kiment a viharos éjbe, egy aják imbolygott föl mellette: Helén. Mind a ketten teljes erejükkel munkának láttak, míg nem sikerült közös erővel a sátrat még egyszer megmenteni.

Amidőn Thomas ezután ismét a sátorba tért és Helének segítségért, hallotta, amint Helén megszólalt:

— Ó, ha én ezt tudom! Thomas azt hitte, hogy Helén képzeletlenség.

— Mit mondott, Helén? — kérdezte a férfi.

— Ó, ha én ezt tudom, hogy Malberry és Giwens cserbehagynak.

Thomas nem értette a leányt s amidőn a leány meglepetését észlelte, a fülebe sugta:

— De legalább benned nem csalódtam!

Helén nagyon kimerült volt, kora reggel azonban mégis fölébredt, fölébredt arra, hogy valaki szorosan melléje lépett s anélkül, hogy szeméit teljesen kinyitotta volna, felismerte Ronger-t, aki Thomas mellett foglaltoskodott valamivel.

A kanadai kezében az a fegyver volt, amit Thomas előző éjszaka maga mellé fektetett. Számítani lehet farkasokra és medvékre — mondotta Ronger. Most azonban nagy ügyesen kivette a fegyverből a töltényt és zsebre vágta. Közben szorgosan figyelt, vajjon nem vett-e Thomas valamit észre. Mozdulatai tele voltak ravasszággal és egyéb gyanakodó momentumokkal. A lábain hócipők voltak, jelül annak, hogy Ronger szintén utra szándékozik kelni.

Helén megvárta, míg a pilóta kiment a sátorból. Azután villámgyorsan felemelkedett a fekvőhelyéről és követte. Amidőn a sátor függönyét félre vonta, elragadtatással vette észre, hogy a hóesés megszűnt.

Egy pillanatra arra gondolt, hogy felkelti Thomast. Ekkor azonban észbe jutottak mindazok a különösségek, amiket a pilótákon és Giwensen még az este megfigyelt. Majd még megszűbbre visszament az emlékezete, azokra a napokra, amikor St. Johns szigetén a kedvező idő várásában tüntöttek, Helén figyelmét nem kerülte ki, hogy itt valami különös dolog történt.

Elhatározta, hogy Rongerrel és a többiekkel leszámol. A kanadai hócipőket felkötötte ő is és megvárta, míg a menekülő Giwens a reggeli ködben eltűnik. Azután követte a nyomdokait.

Nagy kevés idő múlva megállt. Valami különös zaj érte el a reggeli szél gyengéd zizegésében valami hurrögés és csikorgás zaja keveredett, amelyről úgy tűnt, hogy közeledik. Mintha gyökér vertek volna a lábait, állott meg Helén, azután pedig meggyorsította a lépteit és gyorsan gázolt a havon keresztül. Ekkor hirtelen alakokat vett észre, akik valami nehéz és sötét tárgyat cipeltek, ami valami szánkóféléhez hasonlított.

Miközben Helén ismét megállt, észrevette. Valaki szembeszaladt vele Giwens. A montőr majomarca széles vigyorgásba torzult — integetett és kiáltott.

— Halló, Speers kisasszony, miért kelt fel ma reggel oly korán?

Helén úgy érezte, hogy valami keményet kell a férfi felé kiáltania. Ekkor azonban másik két alakot látott felbukkanni, akik Giwens követek. Az egyik Malberry volt, a másik pedig egy fiatal, a havon keresztül bukdácsoló figura... az arja. Tényleg az arja, John Speers, akiről azt hitte, hogy odabaza, a messzi Newyorkban tartózkodik. Erre a látványra Helén nyelve elmondta a szolgálatot. Nem tudott szólni egy szót sem.

Az az érzés, hogy mesé, ebben a szorongató pillanatban a tyja arcába tekinthetett, megnevezhetetlen boldogsággal töltötte el. Boldogan nevetett, felszabadulva azok alól a mázslányi süllyek alól, amelyek eddig nyűgözték egész valóját. S midőn még a tyja karját is maga körül érezte Helén, akinek számára oly idegen volt a könnyezés, közel volt ahhoz, hogy kiapadhatatlan sírjon. Apa és leánya pereczkén nem tudtak szólni egy szót sem, s a legjobban John Speers csodálkozott, aki leányának valami heves kitérésre várt, nem pedig erre, a Helénre semmiképp

sem emléktető szelidségre. Végül megszólalt Helén:

— Hogy került ide, apa? Az apa pedig válaszolt:

— A „Mary-Ann”-nel, amely már napok óta egy óra távolságra innen egy jégtörő védelme alatt horgonyt vetett.

— Akkor... akkor ez az egész... egy komédia volt? — Részben az, leányom. De el fogom mesélni részletesen. Erre az időre azonban ülünk be a motorszánkóba... A lábak részére nagyon jó melegítő van benne... Már pedig én átkozottul fádom... Az ilyen kirándulásokra úgy látszik, már nem vagyok alkalmas.

Helén szó nélkül követte a szánkóhoz jó néhány lépésnyire tartózkodtak Malberry és társai, úgy, hogy apa és leánya zavartalanul beszélgethettek. Mind a ketten a villamos kályha védett közelébe ültek s a villamos kályha a szánkó szőrmetakarói alatt kellemes meleget árasztott.

— Apám... kezdte Helén, — apám ez egy feneketlen... — Szemérmelenség... egészítette ki az öreg százuon, miközben Helén elhallgatott s az öreg ifjú frissességgel folytatta tovább:

— Azt hitted leányom, hogy majd megengedem, hogy állandóan azt tégy nekem amit akarsz? Avagy feltételezed, hogy nem szereted eléggé és nem remegnek érted?

Helén most már nagyon is értette megragadta a kezét és ajkaihoz vonta, jellehet, John Speers hatalmas szőrmehuzába volt bújtatva.

John Speers mélyen megindult s a prédikáció, amelyre készült, bizony egészen másképp hangzott, mint ahogy otthon elképzelte.

— Az Alleghany-hegységben történt dolog volt az utolsó, Helén — már ekkor elhatározta magam. Ezután jutott eszébe, hogy átrepülöd az óceánra. Ekkor fordultam Malberryhez, aki megmondta, hogy az időjárás miatt kizárt dolog az idén ilyesmire vállalkozni, eltekintve arról, hogy ilyen nehéz géppel nem is lehet. Emlékezhetsz arra, hogy ezeket közöltem veled, te azonban esőkönyvösen kitartottál szándékom mellett. Ekkor még egyszer beszéltem Malberryvel s ekkor alakult ki a tervünk. Elhatároztuk, hogy pár óra távolságra a tenger felé viszünk, majd pedig motordefektus, vagy benzinhány címén visszatértek, kényszerleszállást végezve Newfoundlandban, vagy Labradorban. Ezután tehát tavaszig majd várnod kell és addigra majd csak megdöglöd magad, — gondoltam én. A dologba beavatuk Ronger-t és Giwens-t, csak egy emberrel nem sikerült a dolog. Thomással, mert ennek nagyon ts lágy szíve van és nem megy bele az ilyen tréfákba.

Beszédének ezen a helyén vette észre John Speers, hogy Thomas nevére leánya arcát égő pir ónt el. Most tehát már nem volt szüksége magyarázatra. Ezért hallgatta tehát Helén oly ellenmondás nélkül. Az öregnek már nem volt szüksége felvilágosításra, hogy Helén miért nem akasztotta meg a szavait felháborodással?

Igy tehát tovább beszélhetett, hogy még mi történt ezek után. Elmondhatta, hogy a két pilóta ügyességével mint sikerült mégis Labradort elérniök, azonban nem azon a helyen, ahol a repülőgép rádióüzenelete szerint a jachtnak várakozni kellett s hogy a pilótáknak Isten segítségével a rettentő viharban mégis sikerült nagyobb veszedelem nélkül szárazföldre érniök. Malberry és Ronger nem hibáztak, ő maga is súlyos órákat állott ki, mielőtt a megbeszélte rádióüzeneletet el-

fogta. Mert természetesen a rádiószerteszert teljes épségben maradt.

— Mindez tehát csalás volt — fakadt ki Helénből.

— Nem szégyeled magad apám, ilyen összeesküvéseket inszenázni. Az öreg azonban hidegvérűen felel:

— Mit képzelsz, Helén, mi lett volna belőlem, ha elveszítetek? És úgy vontu magához a leányt, mint aki meg akar bizonyosodni, vajjon tényleg a karjában van-e kincse.

Midőn azonban az öreg kísérletet tett arra, hogy leányát megcsókolja, érezte, amint az gyengéden elhárítja magától. Csolálkozva akarta megkérdezni, mit jelent ez, ekkor azonban a leány már kiugrott a szánkóból s anélkül, hogy a hócipőit felhuzta volna, abba az irányba futott, amelybe a sátor állott. A magyarázatra csakhamar rájött, mert a hóivatatagba, a ragyogó világításban keresztül egy férfi alakja tűnt fel, szorosan azokon a nyomokon, amerről jöttek. Ronger és Helén. Ezt az alakot fedezte fel Helén és ez a valami volt az, amiért semmiféle erő sem tudta apja karjai közt tartani.

John Speers mosolyogva bólintott a fejével. Megértette a dolgot s jószágos szemével nézte a két embert, amint a magas havon keresztül egymás felé siettek, mintha nem volna sem környező világ, sem hideg, sem veszély, sem semmi egyéb a világon, ami elválaszthatná őket egymástól. (Vége.)

SPORT

A Haggibbor vivóversenye

(Cluj-Kolozsvár, november 14. Az Uj Kelet tudósítójától.) Közölte már az Uj Kelet, hogy az idei téli szezon első vivóversenyét a Haggibbor ambiciózus vivógárdája rendezi. A vivószakosztály hónapok óta szorgos munkával trenírozza ki tagjait, hogy a versenyen teljes felkészültséggel jelenhessék meg. A versenyt november 25-én tartják meg a római katolikus gimnázium tornatermében d. e. pont 9 órai kezdettel. A versenyfeltételek a következők:

1. A versenyen 4-es tör és kardcsapatversenyek kerülnek eldöntésre.
2. Minden versenyszám négy tussra megy.
3. Egyenlő számú győzelem esetén a tussarany dönti el a küzdelmet.

Indulhatnak a versenyen a C. R. által leigazolt vivók és azok, akiknek leigazolása folyamatban van. Nevezési díj csapatonként és fegyvernemenként 300 lej. A nevezések a nevezési díj összegével együtt november 21-ig küldendők be Zádor Árpád szakosztályvezető címére str. Tunarilor 4., Dibella, László és Bergner cégnél.

A Haggibbor vezetősége a versenyen győztes vivókat szép tiszteletdíjakban fogja részesíteni, azokivül a győztesek a következő érmekeket kapják:

- I. díj aranyérem márványlapon.
- II. díj ezüstérem márványlapon.
- III. díj bronzérem márványlapon.

A verseny a nemzetközi vivószabályok rendelkezései szerint lesz lebonyolítva.

Mi lesz vasárnap? A vasárnapi sportprogram több érdekes sporteseményt ígér. Most kerül lebonyolításra a Romania-Universitatea mérkőzés, amelynek kimenetele jelentékenyen fogja befolyásolni a bajnoki tabella állását. Eseménye lesz napnak a Haggibbor-KMSC találkozója, amelynek kimenetele elé várakozással tekintünk. A Haggibbor legutóbbi meccsén végre magára talált és ifjúsági játékosokkal megerősített csapata tekintélyes játékerőt képvisel. A KMSC csapata ezzel szemben a szezonban feltűnően gyenge eredményeket ért el s így nem valószínű, hogy sikerrel fogja felvenni a versenyt a Haggibbor együttesével. A Sodronyipar-RMS mérkőzésen a Sodronyiparnak alkalma lesz behoznyítani tudását, melyet a csapat által lejátszott két mérkőzés után a kolozsvári egyesületek már komolyan respektálnak.